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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a .14 de maio de 2013.

Ás quinze horas do ~i? quatorze do mês de maio do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e
mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na
integra. Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou
a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO294, datado
de 13 de maio, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para
apreciação e votação Projeto de Lei nO 11/13, que "Institui a Nota Fiscal de
Serviços Eletrônica NFS e dá outras providências"; Ofício nO295, datado de 13
de maio, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para
apreciação e votação Projeto de Lei Complementar nO 01/13, que "Institui a
Po/itica Municipal de Meio Ambiente, seus princípios, objetivos e diretrizes, cria
o Sistema Municipal de Meio Ambiente (SISMUMA), estabelece instrumentos
para gestão ambiental municip~1 e dá outras providências"; Oficio datado de 13
de maio, do vereador MANOEL\JAL TER DOS SANTOS (Vavá), encaminhando
para apreciação e Projeto de Lei nO 14/13, que "Denomina Via Pública no
Distrito de Maricoabo"; Ofício datado de 13 de maio, do vereador BERTOLlNO
DE JESUS, encaminhando para apreciação e votação Projeto de Lei nO17/13,
qUe "Renova a Utilidade Pública da Santa Casa de Misericórdia de Valença";
Projeto deLei nO13/13, que "Institui no Calendário Comemorativo do Município
de Valença a data de 18 de março como o Dia do DeMolay" de autoria do
vereadorBERTOLlNO DE JESUS; Projeto de Lei 11/13 que "Denomina Prôprio
Público na Sede do Municfpio", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO;
Proposição subscrita de autoria do vereador AGOSTINHO SANTANA JÚNIOR
apresentando quatro indicações formuladas: 1. Concerto da Rua Pará atrás da ..
sede da União, no Areal; 2. Reposição de lâmpadas na localidade de Água
Branca; 3. Providências para os problemas da escola Elísio Pimentel Marques;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS
(Vavá), apresentando cinco indicações formuladas: 1. Moção de Aplausos ao
Provedor da Santa Casa Guido Magalhães Júnior; 2. Que a Secretaria de
Saúde reponha os medicamentos de uso continuo no posto médico da região
da Derradeira; 3. Melhorias na escola Ataliba Lacerda, localizada na região de
Sarapuí; Proposição subscrita de autoria do vereador ANTONIO BARRETO
apresentando indicação formulada solicitando da Secretaria de Saúde que
realize a vacinação nos próprios funcionários daquela pasta; Finda a LEITURA
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou duas indicações verbais: 1. Parabenizou a Prefeit
pela iniciativa tomada para ajudar a Santa Casa de Misericórdia de Valença em
face dos atuais problemas financeiras que a mesma vem passando; 2. Que a
Secretaria de Saúde envide esforços para resolver, junto à Santa Casa, ~
questão da interrupção de doação de...sa.ng.ueem nosso município, haja vist ~
que esse serviço não está mais seh'cfe> feito; ADAILTON FRANCISCO DO 1\\
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SANTOS apresentou uma indicação verbal solicitando que a Prefeitura envie a
esta Casa projeto para que o Município possa fazer uma proposta junto ao
BNDES para aquisição de patrulhas mecanizadas para cada distrito de nosso
município, haja vista que a últil'\la patrol adquirida foi nos anos setenta, e faz-se
necessário uma nova frota para',atender a grande demanda que se aproxima
de 2.500 quilômetros de estradas. O Edil alerta para o fato de que a Prefeitura
deve se apressar em realizar os trãmites burocráticos desse processo junto ao
BNDES para que não perca os prazos que são extremamente curtos. E finaliza
registrando que a Secretaria de Estradas e Rodagens já está fazendo o acesso
para o terreno do matadouro, porém ainda espera que as etapas de instalação
de água e energia ainda sejam cumpridas; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane
Costa) apresentou nove indicações verbais: 1. Recuperação da rede de esgoto,
assim como o calçamento e também a reposição de lâmpadas na Rua Direta
da Pista, no Loteamento Coqueiro, na Bolívia; 2. Recuperação do calçamento
da Rua Aquidabã, no Tento; 3. Que o setor competente intensifique a limpeza
da Rua Bernadete Queiroz Neri, na Bolívia; 4. Que a secretaria competente da
Prefeitura fiscalize as obras que estão sendo feitas no Bairro da Bolivia pela
empresa Andrade Galvão, pois moradores daquele bairro estão reclamando
que os materiais que estão sendo utilizados naquela obra são de qualidade
inferior ao que está determinado no projeto; 5. Que a Secretaria de Saúde
renove o convênio com o posto 'bdontológico da Colônia de Pescadores Z-15;
6. Que a Secretaria de Saúde desenvolva uma campanha para doadores de
medula, pois existem pessoas em nossa cidade necessitando de transplante de
medula; 7. Que a Secretaria de ,Saúde promova a recuperação do posto de
saúde do' Distrito de Guaibim, pois está alagado, a sala de preventivo está
inapropriada, a sala de vacinação não tem material de limpeza e nem pia
instalada; 8. Que a Secretaria de Saúde promova"'1'\ recufl'9r2"',.ãodo posto de
saúde Centrinho (em frente à ,Santa Casa de Misericórdia); 9. Que a Secretaria
de Infraestrutura promova a ampliação dos passeios da Rua D. Pedro 11, no
Centro; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. apresentou quatro
indicações formuladas: 1. Recuperação da estrada que liga Sarapui Mirim,
Sarapuí até a Aroeira, assim como também a estrada que dá acesso à Una
Mirim; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens encaminhe uma planilha
de programação de onde se encontra e quais são as próximas estradas que
serão recuperadas; 3. Que a Secretaria de Educação tome providências
respeito da falta de' material'- çie trabalho na escola Elísio Pimentel, pois
encontra-se sem computador, sem impressora, sem freezer e o fogão está em
péssimas condições de uso; 4. Recuperação do calçamento da Rua Pará, atrás
da sede do União; REGINALDO ARAÚJO apresentou uma indicação formulada
parabenizando o Provedor da Santa Casa de Misericórdia de Valença, Dr.
Guido Magalhães Júnior parabenizando-o pelos relevantes serviços que o
mesmo vem desenvolvendo à frente da provedoria daquela Casa,
administrando com responsabilidade suas verbas escassas e buscando,
através dos mecanismos institucionais, fontes de recursos que possibilitem o
aumento na oferta de serviços daquela centro de saúde; MANOEL JESUS
SANTOS (Betão) apresentou três indicações formuladas: 1. Limpeza urgente.
do loteamento Jaqueira; 2. Melhoramento. s na travessia da ponte Águas d1\\Março; 3. Que a Secretaria de Saúdé'í atugl!e uma imóvel no loteamento NOVO~k J-- ~~ ~~ -=4 ~ f{:iiL ~~~

~

. ~ ~~àl'llara MunicipaldeValença ....r:;:j6
Rua Comendador Madureira, 10. é,'Otro, Valença.Ba, Tel: 75 3641.3n7. CEP: 45400.~~

WWN.cmvalenca.ba. gov.br



• I

C_rode ~
Vt>,r~de C,~':~---------------~ •....•_-------------

'.wgrmr.
Horizonte para servir de posto de saúde; ANT6NIO BARRETO apresentou três
indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura, com recursos
próprios, desenvolva algumas ações pontuais e necessárias de melhoramentos
nos caminhos 13, 15, 17, 19, do Bairro da Urbis; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens coloque pó de pedra no acesso ao Tio Virgínio 11 e nos
caminhos que ainda não foram'p.avimentados;3. Que a Prefeita Jucélia adquira
uma área de terra no Loteame'nto Jardim Emarc para construção de uma
quadra de esportes; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho)
apresentou duas indicações formuladas: 1. Que a Prefeitura firme uma parceria
com alguma empresa de telefonia celular para que possa instalar
equipamentos nos pontos da zona rural onde ainda não possuem sinais de
celular; 2. Que a Prefeitura envide esforços para conseguir municipalizar o
trânsito de nossa Cidade; TAclO LIMA DA SILVA apresentou duas indicações
formuladas: 1. Que a Prefeita dê uma resposta referente ao programa de
planejamento estratégico concernente à limpeza pública por bairros, como
também o inteiro teor dos contratos firmados entre as empresas e seus valores
afins; 2. Que a Prefeitura licite, compre e entregue os insumos da merenda
escolar nas escolas de nosso Município, haja vista que esteve in loco no
depósito da merenda escolar onde constatou' que não havia merenda e os
poucos itens encontrados estavam fora da validade; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou duas indicações formuladas: 1. Que o setor competente
tome providências com relaçãà é,l praça da Triana, no que tange à limpeza, o
cuidado com o jardim e o conserto de uma das manilhas que contém um
coqueiro; 2. Recuperação da 1a transversal da Rua da Limeira, no Jambeiro;
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis indicações formuladas: 1. Que
a Secretaria de EducaÇão providencie o envio de merenda escolar para a
escola Fonte da Esperança, no Tacanha Mirim; 2. Reposição de lâmpadas na
Rua João Cardoso, na Bolfvia; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura fiscalize as
obras que estão sendo feitas no Bairro da Bolívia pela empresa Andrade
Galvão, pois moradores daquele bairro estão reclamando que os materiais que
estão sendo utilizados naquela obra são de qualidade inferior ao que está
determinado no projeto; 3. Agradece à senhora Zenaide, da Secretaria de
Finanças da Prefeitura, pelo envio do balanço mensal referente aos meses de
janeiro, fevereiro e março; 4. Comunica à direção do Departamento de
Referência da Mulher, que o veiculo sob sua responsabilidade, placa policial
NTN 9978, dirigido pelo Diretor da Secretaria de Promoção Social, SI. André de
Oliveira Coutinho, ultrapassou ,o sinal fechado no dia 10/05/2013 (sexta-feira),
às 12h43min, sendo presenciado pelo próprio Edil na Av. ACM, colocando em
risco pedestres e velculos que ali estavam e dando péssimo exemplo como
servidor público; 5. Que a Secretária de Saúde averigue uma denúncia de uma
pessoa acometida de leishmaniose buscou ajuda em um posto de saúde ou na
Secretaria de Saúde (o Edil citou que não sabE'onde se passou tal episódio),
para adquirir medicação para esta doença, entretanto foi rejeitada porque não
estava com o cartão do SUS, algo que classifica como injusto e incorreto; 6.
Registra sua tristeza em ter constatado, na sexta-feira, que na Santa Casa de
Misericórdia não tinha médicos para atendimento cirúrgico a partir da~
17h:30min e soube, por intermédio de outro vereador, que não havia médico' .
desde quarta-feira no período notuf~o) SI. Presidente informou que as
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indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias:
Projeto de Lei nO11/13, que "Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica NFS e
dá outras providências", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei
Complementar nO01/13, que "Institui a Política Municipal de Meio Ambiente,
seus princípios, objetivos e <;1iretrizes,cria o Sistema Municipal de Meio
Ambiente (SISMUMA), estabelece instrumentos para gestão ambiental
municipal e dá outras providências", de autoria do Poder Executivo; Projeto de
Lei nO14/13, que "Denomina Via Pública no Distrito de Maricoabo", de autoria
do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá); Projeto de Lei nO17/13,
que "Renova a Utilidade Pública da Santa Casa de Misericórdia de Valença";
de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS. O Sr. Presidente, conforme o
artigo cento e quatorze do Regimento Interno, encaminha as matérias às
comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; Processo desta
Casa, Projeto de Lei nO 11/13, que "Denomina Próprio Público na Sede do
Municfpio", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Projeto de Lei nO13/13, que "Institui no Calendário Comemorativo do Município
de Valença a data de 18 de março como o Dia do DeMolay" de autoria do
vereador BERTOLlNO DE JESUS. Após leitura do parecer da comissão
competente que verificou que o mesmo é constitucional e está dentro do
aspecto legal, foi submetido ~ apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação. O Sr. Presidente submete em apreciação e
votação as Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao
Provedor da Santa Casa Guido Magalhães Júnior que foi aprovada por
unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra:
e usou da mesma o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá)
pedindo ao povo do Orobó que tenha um pouco de paciência no que tange à
recuperação de suas estradas, porque as máquinas já chegaram na região do
Paraná, entretanto os serviços foram suspensos por causa das chuvas e agora
só se pode esperar para recomeçar; Com a palavra o vereador BENVINDO
SOUSA LUZ dizendo que a verba que será destinada à UPA, no valor de 175
mil reais, em sua opinião, é irrisório com relação à coatrapartida que o
Município terá de arcar, por isso acha que se o Governo quer levar saúde para
o povo então que assuma a responsabilidade. Diz que recebeu uma resposta
da Secretária de Saúde a respei~ode sua indicação para construção de postos
de saúde para Vila Velha de Jequiriçá e Aroeira, na zona rural de Valença, e o
Edil chama a atenção para o fato de que a população precisa desse serviço e
se não pode construir então que providencie transporte para envíar
profissionais de saúde para prestar atendiment<9médico na zona rural, sem
esquecer a distribuição de medicamentos para esse povo; Com a palavra o
vereador ADAILTON FRANCISO DOS SANTOS questionando a respeito dos
postos médicos tanto da sede como da zona rural e que passam por sério
problemas, seja na estrutura ou mesmo na distribuição de medicament \
básicos, exemplificando o "Centrinho~~rente à Santa Casa, que necessita
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de uma reforma urgente. Lembra que graças a ações desta Casa, o hospital
regional de Santo Antônio de Jesus voltou a atender pacientes de Valença em
casos de urgência e emergência. Foi uma reunião ocorrida no dia 08 de maio,
onde foram apresentados pelo diretor daquele hospital as instalações e os
serviços oferecidos. Quanto a questão da UPA diz não concordar com o
discurso de que esse serviço não presta para Valença, entretanto lembra que
vai ser inaugurada no populoso Bairro da Bolívia e isso muito ajudará a Santa
Casa. Diz saber que o Municíp,ionão tem condição de manter o valor da UPA,
mas acha que se pode recorrer'a parcerias e também existe a possibilídade de
a Prefeita pedir ao Governador, que estará aqui na próxima sexta, para que
ajude Valença neste caso; Com a palavra o vereador ANTÓNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JÚNIOR comentando a respeito do êxodo rural que é a
saída de agricultores ou filhos de agricultores para vir trabalhar na cidade, algo
que vem acontecendo com frequência em nosso Município devido a falta de
segurança, transporte e saúde, que são serviços essenciais. Entretanto, essas
pessoas que não conseguem, de imediato, melhorar de vida, seguindo para os
bairros periféricos e se contentam com subempregos para não voltar para o
campo. O Edil se questiona a respeito das consequências desse processo em
longo prazo, pois há o risco de comprometer a própria estrutura da agricultura
familiar. Fala que é preciso o empenho dos poderes públicos para fazer uma
zona rural forte com políticas públíca voltadas para investimentos no campo
para evitar -que, no futuro, nossa zona rural seja comprada por grande
latifundiários produtores de madeira, -a zona urbana superpopulosa e nossa
feira terá de importar produtos agricolas de cidades circunvizinhas; Com a
palavra o vereador TÁCIO LIMADA SILVA também comentando a respeito da
reunião que os vereadores tíveram no hospital regional de Santo Antônio e que
conseguiram que aquele centro de saúde voltasse a atender pacientes de
Valença em casos de urgência e emergência. Também apresenta uma notícia
do site da Folha de São Paulo em que informa que o Ministério da Saúde
anunciou planos de reajustar a tabela do SUS, mas não vai dobrar o valor pago
a hospitais. Os valores que sofrerão aumento serão dos cem procedimentos
mais comuns. O governo estuda ainda duas outras medidas para ajudar as
Santas Casas que é o refinanciamento das dívidas tributárias, no valor de R$
4,8 bilhões e a flexibilização de financiamentos do BNDES. O Edil diz sonhar
com as melhorias para a Santa Casa, a qual está com todas as certidões em
dia e busca convênios e parcerias; Com a palavra o vereador ANTÓNIO
BARRETO SILVA saúda a senhora Fernanda Rocha, Diretora de Vigilância e
Saúde, que estará realizando no dia 29 deste mês, no colégio Gentil Paraíso,
uma palestra e um trabalho de conscientiz~;ip_ com os servidores da saúde
orientando-os sobre ós procedimentos e o çj>-.1,~ôratendimento para os casos
de leishmaniose. Informa que no' dia 21 deste mês estará na Aroeira para um
mutirão com a comunidade com o objetivo de melhorar as estradas. Quanto a
questão da UPA, diz que o Governo do Estado, antes dar a responsabilidade
de gerir seus serviços, tem que buscar as informações necessárias para saber
se os valores são suficientes, porque segundo o Edil o',mais difícil não é a
construção, mas sim sua manutenção. Por isso, acha que o tratamento que~
governador tem oferecido ao. Municil'!io é desleal, porque com esses valore
apresentados a UPA não vaI aconté'ce-r em dar a resposta devida; Com a
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palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA dizendo que cabe a todos
os vereadores convidar a Prefeita para que, juntos possam, dentro das
possibilidades, chegar a uma resolução para o problema da Santa Casa. O Edil
informa que analisou o Relatório Conclusivo da Transmissão de Governo e
concluiu que poderá ser uma peça comprobatória contra o ex-Prefeito e a atual
Prefeita. Assim, a partir daí, relata através do próprio documento, as
irregularidades da administração anterior, detectadas pela comissão de
transmissão e que foram acolhidas pela atual gestão sem nenhuma
providência, o que caracterizou omissão e conivência. Baptista listou uma série
de fatos que a comissão considerou crimes, alguns extremamente graves,
contra o Município de Valença. Classificaram a Procuradoria como
incompetente e irresponsável por não ter o hábito de recorrer das decisões em
primeira instância ou mesmo ,~tilizar de embargos, o que contribuiu para o
afundamento financeiro do MuniClípio.Criticaram que a pasta da Secretaria de
Educação não aconteceu. Detectaram uma contradição no quadro de
funcionários, pois mesmo com excedente de efetivos ainda carece de
contratação para suprir demandas. E mais: Secretaria de Saúde: "Enfrenta
dificuldades de ordem estrutural, de carência de equipamentos e possui má
gestão de recursos. Ampliação do sistema de abastecimento de água na sede
e Guaibim com obras paradas. Os diversos imóveis alugados para setores da
administração não atendem aos padrões de armazenamento de bens e
insumos e equipamentos de informática, comunicação e iluminação que estão
em estado avançado de desgaste e ausência de manutenção". O Edil, pede
que os vereadores, de posse dessa prova dos delitos administrativos do ex-
Prefeito, endossados pelo' silêncio da atual Prefeita, tome medidas junto ao
Poder Judiciário no. sentido de salvaguardar o interesse da sociedade
valenciana; Com a palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS dizendo
que; embora esta Casa tenha conseguido algumas conquistas" ainda há muito
o que se trabalhar e para tanto',é preciso de parcerias, entretanto, na prática os
vereadores não tem tido essa parceria por parte dos secretários municipais,
nem ao menos respostas ás diversas indicações aqui realizadas. Cita que há
necessidades na educação, na saúde, infraestrutura, na segurança e nem ao
menos está marcando reuniões com ó'S secretários para tratar dos assuntos de
Valença. Quando às denúncias relatadas pelo vereador Jairo, acha que a
Prefeita deveria ter entrado no Ministério Público já no dia 02 de janeiro contra
o antigo gestor. "Não se podemos ser coniventes, não podemos ser cúmplices
das ações erradas que prejudicaram visivelmente nossa Cidade", disse Lemos;
O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra,
após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a
sessão. Do que para constar, E~, ÉCIO FLÁVIO SIL.."VADE SPUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata. iu1U t.u7J ff;) Lo lÁ ,j';w!l.>-
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